
最新幼儿园大班小脚丫教案 大班健康活
动情绪变变变获奖教案含反思(实用5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园大班小脚丫教案篇一

1、知道为了身体健康要经常保持愉快的心情。

2、结合生活经验，用讲述讨论或图示的方法总结情绪转换的
方法，尝试保持快乐的方法。

3、体会保持好心情的快乐。

4、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

5、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

不同表情的人物三个。盒子和问题卡片，图片卡片若干空白
图示卡片、绘画笔。心情卡片若干张。黑板、遮布各两块。

一、导入环节

二、出示三个不同表情的头像

1、第一关有三个孩子把关，看一看他们的心情怎么样？大家
一起说吧。

2、这三个孩子提出了第一关的问题：猜猜他们谁的身体最健



康？

（教师提醒幼儿回忆：当你生气或难过时，吃饭怎么样？睡
觉怎么样？）

3、出示头像的身体：看看谁的身体最健康？

师生小结：原来心情会影响身体健康，一些话情绪会让我们
吃不好饭，睡不好觉，损害我们的身体，做事没精神，好心
情让吃饭香，睡觉好，身体健康，做事有精神。

4、第一关闯关成功，贴红旗。

三、第二关：

教师：“我们总会遇到各种事情，会有一些坏情绪，所以我
们要想办法赶走这些坏情绪，用什么方法赶走坏心情呢？”

1、幼儿自由讲述。

2、个别幼儿讲述，教师用图示法进行总结。提醒孩子注意倾
听别人的发言。

教师根据孩子的回答，现场画出图示中没有的内容。

3、师生共同看图示总结：当我们生气和难过的时候，一定要
想办法让自己开心起来，我们一起动脑筋找到了许多办法，
他们是…、（带领孩子看图示一一说出来。）

4、第二关闯关成功，贴红旗。

四、第三关：用自己的办法逗同伴或者老师开心。

五、闯关成功，拿到通行证。



教师：“恭喜你，拿到了通行证！你们知道快乐王国在哪里
吗？他就在我们身边。他就是我们的幼儿园！拿到通行证的
孩子今天下午可以向老师提一个让你快乐的愿望，老师一定
满足你！”

六、延伸活动：

幼儿回家告诉自己的家人和朋友，心情可以影响健康，为了
身体健康，一定让自己开心起来，和大家分享这些好办法。

我们小朋友就要离开幼儿园变成一个小学生，在以后的学习
和生活中还会遇到许多困难，发生许多不开心的事。我想教
育孩子要想办法让自己保持一个好心情。我在游戏中设计了
一个“开心枕”，让孩子们亲亲、抱一抱，相互传递。也是
让孩子能够在游戏中感受快乐，安抚不开心的情绪。孩子们
比较认同，也欣然接受。

当“快乐宝贝”音乐响起时，我们一起舞动起来。我感受到
孩子们此刻是快乐的，我想我此次引导他们有一个快乐心情
的目的达到了。

幼儿园大班小脚丫教案篇二

游戏目的：

1．培养幼儿动作的协调与灵活。

2．培养幼儿与家长之间的亲子感情。

3．锻炼平衡能力及快速反应能力。

4．培养幼儿健康活泼的性格。

游戏准备：



1．宽皮筋8条。

2．跑道4道。

游戏方法：

幼儿和家长同一平面站立，相靠的两条腿用宽皮筋带绑紧，
听到口令后开始从起点方向前进，至终点结束，用时最短的
家庭获胜。

游戏规则：

1.将参赛两人的相邻腿绑住，位置不能高于膝盖部分，也不
能低于脚裸，绳子必须绑小腿上，并捆紧，如中途松开，应
系好再前进。

2.必须在起跑线后把脚绑好，不准抢跑。

3.中途若有人摔倒，应立即停下来，等重新准备好之后，再
接着跑，或者自动放弃比赛。

教学反思：

在这个活动中幼儿成了这堂课的主体，教师放手让孩子们自
由探索操作的方法，在说一说、看一看、玩一玩中掌握自己
总结游戏的玩法。这个两人三足是在孩子们平时玩的基础上
进行加工和改造，正因为是孩子们经常玩的.，所以更要让幼
儿自己自由发挥更多不一样的玩法，也由于是孩子们自己想
出来的，所以玩起来也特别的带劲。

幼儿园大班小脚丫教案篇三

1、通过看看、想想、议议、编编心情预报，帮助幼儿理解和
体验他人的情绪情感。



2、通过活动让幼儿知道每天都要有一个快乐的心情。

3、培养幼儿乐观开朗的性格。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

一、收听天气预报，导入活动。

小朋友注意了，天线宝宝提醒大家，天气预报时间到了，请
注意收看!(教师播送天气预报：各位观众大家好!现在是天气
预报时间，今天是晴天，明天阴天，北风三到四级!天气预报
播送完毕，谢谢收看!)

提问：

1、刚才的天气预报告诉大家，今天是什么天气?

2、那明天是什么天气?

3、小朋友还知道哪些天气?

二、通过听听、想想、说说心情预报，帮助幼儿理解他人情
绪。

在美丽的大森林里，不仅有天气预报，还有心情预报呢!我们
一起听听心情预报是怎样播报的?(教师播报心情预报：大家
好!我是森林电视台的主持人机灵，现在播报心情预报，今天
大部分动物的心情是晴天，只有的心情是雨天，并伴有八级
脾气!心情预报播送完毕，谢谢大家!再见!)

提问：

1、听完心情预报，你听到了什么?

小结：森林里大部分小动物的心情是晴天，小的心情是雨天。



2、为什么大部分小动物的心情是晴天?(出示图片)

小结：小猴子在荡秋千，在玩皮球，它们玩得真开心，所以
它们的心情是晴天。

3、的心情为什么是雨天?(出示图片，看的表情，发生了什么
事，它的心情是雨天?)

4、到底遇到什么不开心的事，我们一起问问它："你为什么
不开心呀?"(教师回答：我生病了，身体不舒服)

小结：原来生病了，很难受，它的心情是雨天。

5、还可以用哪些天气说的心情?

小结：除了雨天，还可以用阴天、雪天说的心情。

6、森林里的小动物听了这个预报后，它们会怎样做呢?

小结：小动物有的给它唱歌，有的给它跳舞，还有的给它带
来了礼物，这时，小的心情是晴天，它特别高兴，小朋友，
我们一起和唱起来，跳起来吧!(唱：如果感到幸福……)你们
高兴吗?那现在我们的心情和的心情一样，都是晴天。

三、说心情

小动物的心情有的时候是晴天，有的时候是阴天，还有的时
候是雨天、雪天，小朋友的心情也会变化。

1、想一想，遇到什么事，你的心情是雨天?

小结：小朋友遇不开心的事，心情是雨天，这样的心情对小
朋友的身体不好，所以要把这些不开心的事说出来，大家一
起为你分担，你的心情就会变成晴天。



2、小朋友，你的心情什么时候是晴天?

小结：小朋友遇到高兴的事，心情是晴天，可以把高兴的事
说给大家听，让大家和你共同分享快乐，这样大家的心情都
会是晴天。

四、学做主持人

今天，小朋友的心情怎样，老师想请小朋友当节目主持人，
预报自己的心情，下面请先听老师的心情预报。你们想当节
目主持人吗?不过，做主持人还有个要求：要先问大家好，然
后说出自己的名字，接下来说自己的心情，最后要有礼貌的
和大家再见。

现在，小朋友一起来当主持人，预报自己的心情。

谁愿意给大家预报自己的心情?

结束：小朋友说的真好!老师希望你们长大后做一名优秀的节
目主持人，同时，老师希望你们天天都有好心情，健康快乐
的成长!让我们唱起来，跳起来，把我们快乐的心情带给大
家!

新《纲要》提出：我们应在活动中引导幼儿体验与教师、同
伴等共同生活的乐趣，帮助他们正确认识自己和他人，养成
对他人、社会亲近、合作的态度，学习初步的人际交往技能。
科学家研究发现：一个孩子在成长的道路上，最终能不能成
为一个出色的人、有成就的人、幸福的人，并不完全取决于
智商，情商往往也起着非常重要的作用。因此，良好的情商
越来越成为每一个渴望成功与幸福的人不可缺少的非智力因
素。而幼儿期的情商培养是他们的个性良好发展的基础。给
孩子快乐童年，为孩子的终生发展奠定良好的基础，是我们
不懈努力的宗旨。



幼儿园大班小脚丫教案篇四

作为一名为他人授业解惑的教育工作者，时常需要用到教案，
借助教案可以恰当地选择和运用教学方法，调动学生学习的
积极性。如何把教案做到重点突出呢？以下是小编为大家收
集的幼儿园大班健康活动教案《爱护牙齿》含反思，仅供参
考，希望能够帮助到大家。

活动设计背景

由于我班的幼儿在进行身体健康检查时，医生发现一部分幼
儿的牙齿变成龋齿了。于是为了让幼儿知道怎样爱护自己的
牙齿而设计的活动，让故事内容和幼儿自身体验相溶合达到
活动目标。

1、了解龋齿形成的原因和预防龋齿的知识。

2、掌握正确的刷牙方法，认识早晚刷牙的重要性。

重点：知道牙齿的重要作用，学会刷牙的正确方法。

难点：通过本次活动引起幼儿对牙齿爱护的重视，达到爱护
牙齿的作用。

1、牙模具一只，主题活动录音带学前班2(秋季)一盒，录音
机一台。

2、活动前两天把鸡蛋浸泡在醋里(师生都有),每人一面镜子

活动过程

(一)谜语导入

认识牙齿



1、孩子们，你们喜欢猜谜语吗?

2、今天老师就带来了一个谜语，看谁聪明又能干，能很快猜
出来。

3、师说谜语：“小小石头硬又白，整整齐齐排两排。天天早
起刷干净，结结实实不爱坏。”

4、生猜

5、孩子们真聪明!牙齿的本领可大啦，你们知道牙齿可以做
什么吗?(吃饭、嚼东西、说话也离不开牙齿，牙齿还影响美
观······)

6、师小结：牙齿有这么多用处啊，那我们可要好好的爱护我
们的牙齿了。

(二)了解龋齿的形成

1、如果我们的牙齿坏了，变成龋齿了会怎么样呢?

让幼儿回答后，知道糖果虽然好吃，但不宜多吃，要注意口
腔卫生，吃糖后要漱口或刷牙，不含着糖睡觉。

3、请幼儿拿出课前准备好的“醋泡鸡蛋”小实验。

师引导幼儿了解，龋齿是由于口腔卫生不好，细菌繁殖所致。

(三)爱护牙齿的方法

1、孩子们有龋齿吗?请你们拿出镜子，看看自己有没有龋
齿?(师提醒有龋齿的幼儿去看牙医;表扬没有龋齿的幼儿，并
鼓励他们继续爱护牙齿。)

2、小组讨论：如何预防龋齿?并与其他组交流。



3、师总结：牙齿是保护我们的健康卫士，所以我们从小就要
学会爱护牙齿。牙齿的成长不但需要营养，平时不挑食，多
吃鱼、蛋、深色蔬菜、水果、豆类;平时要养成早晚刷牙的好
习惯，少吃甜食和含糖的饮料等等。

(四)学习刷牙，掌握方法

师：刷牙很重要，但不正确的刷牙会损害健康的牙齿(出示牙
模具)

幼儿上台演示自己平时刷牙的方法

幼儿评判这样刷牙是否会损害牙齿

拿出镜子观察自己的牙齿

小组内交流正确刷牙的方法

引导总结正确刷牙的方法

(五)读唱《刷牙歌

幼儿听歌曲《刷牙歌》，边做动作边学习正确刷牙，让幼儿
在愉快的氛围中结束活动。

附活动材料

没有牙齿的大老虎(故事)

大老虎的牙齿真厉害。

大家都害怕老虎，只有狐狸说：“我不怕，我还能把老虎的
牙齿全拔掉呢!”

谁也不相信，都说狐狸吹牛。



狐狸真的去找老虎了。他带了一包礼物：“尊敬的大王，我
给你带来了世界上最好吃的东西——糖。”糖是什么，老虎
从没有尝过，他吃了一粒奶糖，啊哈，好吃极了!狐狸就常常
送糖来。老虎吃了一粒又一粒，连睡觉的时候，糖也含在嘴
里呢。

大老虎的好朋友狮子劝他说：“糖吃得大多，又不刷牙，牙
齿会蛀掉的。”

大老虎正要刷牙，狐狸来了：“啊，你把牙齿上的糖全刷掉
了，多可惜呀。”馋嘴的老虎听了狐狸的话，不再刷牙了。

过来些时候，半夜里，老虎牙齿痛了，痛得他捂住脸哇哇地
叫······

老虎忙去找牙科医生马大夫：“快，快把我的牙拔了吧!”马
大夫一听要给老虎拔牙，吓得门也不敢开了。

老虎又去找牛大夫，牛大夫也忙说：“我，我不拔你的牙
齿······”

驴大夫更不敢拔老虎的牙。

老虎的脸肿起来了，痛得他直叫喊:“谁把我的牙拔掉，我就
让他做大王。”

这时候，狐狸穿着白大褂来了：“我来拔吧。”老虎谢了又
谢。

“哎哟哟，你的牙蛀掉了，得全拔掉!”狐狸说。

“哎，只要不痛，就拔吧。”老虎哭着说。

嗬，狐狸把老虎的牙齿全拔掉了。



瞧，这只没有牙齿的老虎成了瘪嘴老虎啦。

老虎还挺感激狐狸呢，说：“还是狐狸好，又送我糖吃，又
替我拔牙。”

在活动前一部分，我先用谜语导入，激起幼儿学习兴趣。

在活动过程中：

1、我通过让幼儿倾听故事《没有牙齿的大老虎》，让幼儿知
道糖果虽然好吃，但不宜多吃，要注意口腔卫生，吃糖后要
漱口或刷牙，不含糖睡觉。从而避免了说教式教学，更能让
幼儿容易明白龋齿形成的原因。

2、我事先特地布置了任务，让孩子们和爸爸妈妈一起做
了“醋泡鸡蛋”的小实验，不仅是培养了幼儿实践的能力，
同时也给幼儿与家长之间的创造了一个合作，交流的平台，
增进感情。更能让幼儿深深体会到龋齿是由于口腔卫生不好，
细菌繁殖所致，懂得养成良好的爱护牙齿习惯的重要性，从
而更加爱护好牙齿。

3、我注意运用体验性师幼互动，让孩子们参与正确刷牙的实
践过程，从而获得真实的体验。让幼儿在做中、玩中、在乐
中自觉地潜移默化地接受了科普知识的教育。

1、由于平时在课堂上少给幼儿分组讨论问题的机会，所以在
分组讨论问题时，他们讨论问题不够热烈，课堂气氛不够浓。
今后我会在这方面多多努力，给孩子们更多的时间进行分组
讨论交流。

2、在活动中我发现大部分孩子都还没有养成早晚刷牙的习惯。
今后我让家园合作，天天督促孩子们要养成早晚刷牙的好习
惯，使孩子们都有一口健康的牙齿。



幼儿园大班小脚丫教案篇五

作为一位无私奉献的人民教师，往往需要进行教案编写工作，
借助教案可以提高教学质量，收到预期的教学效果。那么应
当如何写教案呢？以下是小编为大家收集的幼儿园大班健康
活动教案《我会快乐》含反思，仅供参考，欢迎大家阅读。

1、学习快乐，尝试在不快乐的情况下，试图让自己快乐。

2、通过讨论、记录等方式，找寻让自己快乐的方法。

3、了解心情愉快对身心健康的重要性。

4、培养幼儿的尝试精神。

5、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

1、图片；两张：快乐的人物头像（选用色彩明亮的色系）；
不快乐的人物头像（选用灰色的色调）

2、白色纸张、有明亮和灰色色调的水粉颜料、小排笔若干支。

1、观察两张图片，了解色彩与心情的`关系，并选用合适的
词来形容图片内容。

（1）这两张图片在什么地方不一样？（引导幼儿从人像表情
和色彩上来观察、比较。）

（2）选择合适的词来说说这两个人的心情是什么样的？（鼓
励幼儿用多种词汇来表达。）

2、结合图像，围绕“他为什么不快乐”的主题进行探讨，了
解不快乐的原因，帮助自己或他人找到快乐的方法。

（1）说说他会因为什么事情而不快乐。



（幼儿结合自己的经验，大胆表述。）

（2）他有这么多不快乐的事情，我们一起来想想办法，如何
让他快乐起来。

3、教师提供操作材料，通过变脸的游戏，尝试改变不快乐的
情绪，感受色彩的变化。

（1）这个不快乐的人像是用什么样的颜色来画的？

（2）现在我们要把这张不快乐的脸变成一张快乐的脸，怎么
做呢？

（3）幼儿自由操作创作快乐的脸谱。

4、展示幼儿的作品，并请幼儿说说自己选择颜色的想法。

我觉得利用这次活动足进幼儿的情感表达能力，培养幼儿助
人快乐的良好品德习惯，并且让幼儿更加深刻地意识到微笑
能给别人带来快乐，能了解让别人快乐，自己也快乐。如果
我重新上这节课我会把幼儿带到园内在外面进行“微笑”的
游戏活动。这节课上幼儿的积极性和感兴趣很好，还有很好
的配合这节课的顺利完成。


